международный день **ЕСЛИ** ТЫ ДЕЛЕГАТ...

У входа серьезная девочка спросила меня: «Вы делегата - «Нат.- говорю,- а чтої». Тут она посмотрела на меня разочарованно и даже с некоторым сожалением и объяснила, что если бы, мол, я была делегаткой, то надо регистрироваться, а так...

В фойе были расставлены столики --- пять по числу отрядов делегатского собрания и по числу десятильтий. У первого отмечались делегаты двадцатых годов, у пятого соответственно - семидесятых. В сепедине - остальные. Их было много, и все оки пришли на свой общий день рождения - 50-летие Ленинградского тюза. И знаете, что показапось мне поначалу самым удивительным: не было традиционной, скажем, для школьного вечера встречи атмосферы узнавания. Седые люди явно не позовского возраста встречались друг с другом так, Булто расстались не далее как на прошлой неделе.

Только потом, читая письма делегатов разных дет, в поняла. в чем тут дело. Они ведь действительно не расставались. Их, этих рабят из разных районов города, тюз не просто собирал на просмотры. даже не просто учил любить искусство. Самов главнов, он сдружил их навсегда.

из писем бывших **ДЕЛЕГАТОВ**

«Я не стала ни актрисой, ни театроведом. Да и не считаю это обязательным. Я просто навсегда полюбила театр. И еще: у меня появилось много друзей».

П. ЗАСЛАВСКАЯ.

«Тюз учил нас любить людей, радоваться жизни, строить самим эту жизнь, помогать друг другу в беде...»

н. панченко.

0 «Вера в прекрасное - вот что дал нам театр. Не только любовь к искусству, но и умение прворить с людьми... Сейчас Моя дояк Таня — делегат THOSE, IF A FORMYCH, WIT MAIL C ней вместе ходили в этот те атрж

Н. ШЕЛИНГЕР.

Я прочла эти строки в театре, в его педагогической части, где хранятся сотни подобных писем из самых разных уголков страны. А на следуюший день, развернуя газету «Ланинские искрыя» собывоужила в ней реценаню зайи шелингер из отряда «Чиж» на из новых постановек

тюза «Весенние паравартыши». Рецензию с поэтичным названием «Лавайте слушать весну» — раздумые о том, как человеку жить среди людей.

Рецензирование спектаклейодна из обязанностей делегатов. Делегатов много, и рецензий, конечно, тоже много. Они разные, как разнятся их авторы. Какие-то написаны лучше, какие-то жуже, одни подробнее, другие короча, Но во всех есть нечто общев, характерное для каждого из отаывов: все они не просто оценки, но размышления об ужикаждый — попытка ответить самому себе на вол» нующие сегодня вопросы.

из репензии

«О чем же этот спектакить? Пожалуй, если сказать в общих чертах, о том, что никто не смеет помещать прогрессу. «Мисс Менд» - это предостарежение тем, кто сейчас забыл о первой мировой войне, о гражданской. О фашизме. Проблемы, поднимаемые спеть таклом. Одинаково важны и для 16-17-летних, и для взрослых. Ведь мир может спасти. только человечность.

Вика ИВЛЕВА.

«Спектакль «После жазни прошу ... жне не просто нравится, а я даже чувствую себя лучше: чище, уходя со спектакля. Глядя на Шмидта, мы видим прежде всего человека большой души, человека-борца., Читаю Блока, и вдруг, не знаю, почему, приходит в голову Шмилт, Я даже не скажу, чво именио-жек, какие-то фразы сцены, или иду по улице, STRIP N -- OT-MBP O DISKUR Шмилт. И сразу как-то хоро-

Опьга ЗАЙЦЕВА.

Воспитание чувств, воспитание мышления, воспитание чедовека средствами искусстваэто задача каждого театрал»ного коллектива. И каждый скаравтся осуществить ее. Пеингранскому тюзу в этом помощинк -- делегатпобрание. Ребята не просля дежурят на спектакле: де-/ ингат о голубой повизкой на тоте в водъют никкох - этот он вее покажет и все **«Вининии, он проводит на мес**в н проведет экскурсию по онаражной выотавно, он пасважет о будущей премьере и прежних постановках. Ребята на леосто смотрят спактакли и даже не только обсуждают их на своих внутренних диспу--усиднатапости пропагандируют искусство в школах, где YHATER, OPPENHAYOF TAM YEORии театра, приглашают туда

работников тюза, устраивают дискуссии. И. наоборот, приносят в театр школьные новости, помогают актерам, режиссарам, драматургам узнать, что читают рабята, какие спектакли любят, какие нет.

из листовок тюза

«Мы твардо убажданы, что именно тюз рука об руку со школой может последовательно воспитывать детей, идейно, нравственно и эстетически... Считая учителя своим ближайшим союзником, театр надеется на его помощь и поддержку в нашем общем деле».

Письмо учителю.

«Каждый год к нам приходят новые ребята, и для них тюз становится другом. Театру интерасно знать, чем жияете вы в школе, какие проблемы вас волнуют. В то же время мы заинтересованы в том, чтобы ваша школа хорощо внапа тюз, помогала вму в работа».

Письмо и эрителям.

«В театре ты учишься богаче воспринимать мир, творчески относиться к жизни, активно защищать наши гражданские идеалы. Пусть никогда не разлучат нас расстояние и годы, Пронеси через жизнь верность театру своего детства, наповторимой поры. когда, УДИВЛЯЯСЬ И радуясь, учишься видеть, понимать чувствовать прекрасное». ;

Письмо к делегатам.

Основатель и многолетиийруководитель Ленинградского тюза, организатор делегат ского собрания Алаксандр Александрович Брянцев наэвал ого детским парламан-С том, делегатов — агитаторами в школе, людьми, которые вместе с творческим коллективом строят свой театр. Тра-Брянцева и сегодня, тевжподода внешло седен колнектив тюза во главе с Зиновием Яковлевичем Корогодским. Это чувствуется во всем. И в том, как по-хозяйски, уверенно и дружелюбно, держатся рабята, встречая гостей, пришедших в театр. И в том, как азартно, до хрипоты спорят они друг с другом, обсуждая спектакли. И в том, с какой любовью и гордостью го-3-BODST O TIOSE.

Вот все это, взятое вместе, вероятно, и создает атмосферу Ленинградского тюза, театра, в котором каждый способен стать ребенком, вернуться в «счастливую, невозврати» мую пору детства».

Н. ВАСИЛЬКОВА. ЛЕНИНГРАД.